

# 达州市教育系统对口定点扶贫工作简报

第 02 期

市教育局、达一中、四川文理学院  
驻村帮扶工作队

2020 年 01 月 16 日

## 柏树坝村农民工座谈会暨达州市电技中心 助力脱贫攻坚职工志愿服务活动

按照达州市《关于发挥党组织引领作用做好元旦春节期间关爱服务农民工工作方案》的要求。1 月 16 日，驻村工作队和村、支“两委”组织返乡农民工、流动党员等返乡人员在村委会参加“交心联谊”活动。

第一书记古仕介绍了“五个一”帮扶力量、村、支“两委”的情况，村党政一肩挑的意义。他说道，柏树坝村树花菜、规模养鸡产业的实施可增加本地就业，提高村集体经济收入；村上拥有万源市乡土源农业开发有限公司，兴农康”种养殖专业合作社，鼓励返乡人员发挥自己的资金、技术和信息优势参与村上产业发展。驻村工作队和村、支两委积极争取落实国家惠民、扶持政策，提供技能培训，助力返乡人员创业就业。支部书记、村主任刘德勇说道，一是柏树坝村路、电、水、通信网络、住房等基础设施建设，自脱贫攻坚以来已有了很大改善。今年 6.21、7.17 洪灾水毁工程

在上级部门的关心和干群的共同努力下，大部分已恢复，剩余部分正在恢复。二是柏树坝村集体经济收入已达人均 20 余元，今年将利用村树花菜基地套种辣椒和土豆，增加村集体经济收入。三是争取实施并完成了千亿斤粮食项目。四是鼓励返乡人员积极支持和参与家乡建设，村上将做好服务，并争取落实党委政府的扶持政策。五是用好微信、QQ 等网络交流平台学习科学文化知识，传递正能量。六是对拖欠农民工工资等行为，协助提供法律援助。返乡人员陈绩陆、郝成强、李森军、夏俊、李光军、刘飞、张瑞平、钱树珍、赵大凯、李献菊等就活动广场、村民集中居住地公路减速带建设，干部多联系外出人员并为其宣传惠民政策、解决各种困难等问题表达了个人意愿及诉求。

达州市电技中心帮扶干部邓旭辉、李红东、何晓娅、刘素立来到帮扶户赵财儒家，详细询问了他家子女在外务工收入，务工条件，务工技能掌握情况，并得知他的孙子读大学期间表现优秀，获得了很多奖励和表彰，已参加了研究生考试。邓旭辉一行很高兴，赞扬了他重视教育，教育儿孙方法很好，生活生产上自力更生，积极参加村上党支部学习教育活动，介绍培养优秀村民加入党组织，充分发挥了一名退伍军人的优良作风；希望他保养好身体，准备好过年物资，全家一起度过团圆幸福的新年。他们一行还走访了王成琼等返乡人员，对帮扶户张光德、钱国碧、王宗儒、钱国久等开展了帮扶并进行慰问。

帮扶当天，驻村干部赵恩组织帮扶干部购买了村民的鸡、蛋等农产品。





---

分送：市直工委，市教育局，达一中，四川文理学院。

万源市直工委。

---

达州市教育系统帮扶工作队

2020年01月16日印发

---